
ÎÄÓ: äîñðî÷íûé ýêçàìåí 30 ìàÿ 2012; ïîòîê ìåõàíèêîâ

1. (1) Ñôîðìóëèðóéòå ëåììó Ãðîíóîëëà.

(4) Íå èñïîëüçóÿ òåîðåìó î íåïðåðûâíîé çàâèñèìîñòè ðåøåíèÿ îò ïàðàìåòðà, äîêàæèòå,

÷òî çíà÷åíèå φ(1, µ) ðåøåíèÿ x = φ(t, µ) óðàâíåíèÿ ẋ = x + t sinx + 3
√
µ ñ íà÷àëüíûì

óñëîâèåì φ(0, µ) = µ íåïðåðûâíî ïî µ ïðè µ = 0. (Óêàçàíèå: âîñïîëüçóéòåñü ëåììîé

Ãðîíóîëëà è âñïîìíèòå äîêàçàòåëüñòâî òåîðåìû î íåïðåðûâíîé çàâèñèìîñòè ðåøåíèÿ

îò ïàðàìåòðà.)

2. (1) Ñôîðìóëèðóéòå òåîðåìó î ñóùåñòâîâàíèè ïîëíîé ñèñòåìû ïåðâûõ èíòåãðàëîâ â îêðåñò-

íîñòè íåîñîáîé òî÷êè âåêòîðíîãî ïîëÿ.

(1) Íàéäèòå âñå õàðàêòåðèñòè÷åñêèå òî÷êè çàäà÷è Êîøè

xy
∂u

∂x
+ (3x− y2)

∂u

∂y
= 0, u = −(2x2 + 1) ïðè y = x+ 1

(3) è ðåøèòå å¼.

3. (1) Ñôîðìóëèðóéòå òåîðåìó ×åòàåâà î íåóñòîé÷èâîñòè.

(2) Íàéäèòå âñå îñîáûå òî÷êè ñèñòåìû

ẋ = 1− ex
2−y

ẏ = th(2 + x− x2)
,

èññëåäóéòå èõ íà óñòîé÷èâîñòü ïî ëèíåéíîìó ïðèáëèæåíèþ, óêàæèòå èõ òèï.

(2) Íàðèñóéòå ôàçîâûé ïîðòðåò ñèñòåìû.



4. (1) Ñôîðìóëèðóéòå òåîðåìó î âûïðÿìëåíèè íåïðåðûâíî äèôôåðåíöèðóåìîãî âåêòîðíîãî

ïîëÿ.

(4) Íàéäèòå ïðîèçâîäíóþ ïî ïàðàìåòðó µ ïðè µ = 0 ðåøåíèÿ ñèñòåìû
ẋ = cosx+ sin y + ln z − 1
ẏ = x2 − x+ e2y − 1
ż = 1/z − 1

c íà÷àëüíûìè óñëîâèÿìè x(0) = shµ, y(0) = µ2, z(0) = chµ.

5. (1) Ñôîðìóëèðóéòå òåîðåìó Ôëîêå.

(2) Âû÷èñëèòå îïðåäåëèòåëü ìàòðèöû ìîíîäðîìèè ñèñòåìû{
ẋ = −x sin2 t+ y cos2 t
ẏ = x sin t+ y

.

(2) ßâëÿåòñÿ ëè íóëåâîå ðåøåíèå ýòîé ñèñòåìû óñòîé÷èâûì?


